
1 Μαΐου 2026:  
Χαιρετισµός προς όλους τους λιµενεργάτες, 
τους εργάτες των ναυπηγείων και τους 
ναυτικούς παγκοσµίως. 
Οµάδα συντονισµού της διεθνούς ανταλλαγής 
εµπειριών λιµενεργατών Ρότερνταµ/Αµβούργο,  

Απρίλιος 2026 

Η 1η Μαΐου είναι παγκόσμια ημέρα αγώνα της εργατικής τάξης.  

Οι ναυτικοί γίνονται όλο και περισσότερο στόχος των παγκόσμιων πολέμων. Οι 
λιμενεργάτες και οι εργάτες των ναυπηγείων εκβιάζονται όλο και περισσότερο 

να γίνουν μέρος της πολεμικής βιομηχανίας μέσω της φόρτωσης πολεμικού υλικού και της 
κατασκευής πολεμικών πλοίων. Όμως, πολλοί βρίσκονται επίσης στην πρώτη γραμμή του 
αγώνα για θέσεις εργασίας, εργατικά δικαιώματα, μια αξιοπρεπή ζωή και ένα μέλλον και για 
τη νεολαία! 

Η 1η Μαΐου είναι η μέρα που εμείς, οι εργάτριες και οι εργάτες, αγωνιζόμαστε για να 

να ζωντανέψουμε τις ιδέες της διεθνούς εργατικής ενότητας. Γι' αυτό βγαίνουμε 

μαζί σε όλο τον κόσμο, με τα διάφορα εργατικά δυναμικά και τους κλάδους, στους 

δρόμους. Η 1η Μαΐου είναι μια μέρα για να ρίξουμε το βλέμμα μας στο μέλλον. Ένα μέλλον 
ελεύθερο από καπιταλιστική εκμετάλλευση και καταπίεση. 

Η παγκόσμια πολεμική πορεία κάνει τα κέρδη της βιομηχανίας όπλων να εκτινάσσονται. 
Εμείς , οι εργαζόμενοι,  και οι μάζες πληρώσουμε, τα βάρη του πολέμου και της κρίσης. 

Τα δημοκρατικά δικαιώματα αμφισβητούνται όλο και περισσότερο. Ο φασισμός των ΗΠΑ, 

με επικεφαλής, αλλά και άλλων φασιστικών χωρών, λειτουργεί ως καταλύτης για τον οξύ 

φασιστικό κίνδυνο παγκοσμίως και τον κίνδυνο ενός Τρίτου Παγκοσμίου Πολέμου. Ας 
δυναμώσουμε αυτή τη στιγμή τον αγώνα για υψηλότερους μισθούς, καλύτερες συνθήκες 
εργασίας και για το δικαίωμα στην απεργία και ας το συνδέσουμε με τον αγώνα για τη 
διατήρηση και την επέκταση των δημοκρατικών δικαιωμάτων και ελευθεριών 

«Οι λιμενεργάτες δεν δουλεύουν για τον πόλεμο!» 

Οι λιμενεργάτες και οι ναυτικοί καλούνται να αγωνιστούν ενάντια στις εξαγωγές όπλων, 

στους παγκόσμιους πολέμους και στον αυξανόμενο παγκόσμιο κίνδυνο του φασισμού. 

Οι λιμενεργάτες και οι ναυτικοί έχουν κάνει τα πρώτα θαρραλέα βήματα στα λιμάνια της 
Ιταλίας, της Τουρκίας και της Ελλάδας. Η κοινή Διεθνής Ημέρα Δράσης των Λιμενεργατών 
κατά του πολέμου στις 06.02. ήταν ένα σημαντικό πρώτο βήμα για τον συντονισμό αυτών 
των αγώνων.  



Αυτό πρέπει να το αναπτύξουμε.  

Πρέπει να αναπτύξουμε αυτές τις διεθνείς ημέρες δράσης!  

Κανένας αγώνας δεν πρέπει πλέον να είναι μεμονωμένος.  

Ας συμβάλουμε, μέσω του έργου της Διεθνούς Ανταλλαγής Εμπειριών Λιμενεργατών, στον 
διακρατικό συντονισμό και τη συνεργασία των αγώνων.  

Καλούμε όλους τους μαχητικούς συνδικαλιστές και συνδικαλίστριες να συνεργαστούν σε 
αυτό το έργο.  

Ας μην αφήσουμε χώρο για εθνικές διασπάσεις 

 – Ζήτω η διεθνής αλληλεγγύη! 

Αγωνιζόμαστε και απαιτούμε: 

- Τέρμα στα ιμπεριαλιστικά πολεμικά σχέδια/συγκρούσεις και αποχώρηση όλων των 
λιμενεργατών και ναυτικών από τις πολεμικές περιοχές 

- Λέμε όχι στην πολεμική οικονομία και στη μετατροπή των λιμανιών σε στρατιωτικούς 
κόμβους. 

- Ας υπερασπιστούμε τα δικαιώματα που έχουμε με αγώνες κερδίσει και ας τα ενισχύσουμε 
περαιτέρω! 

- Αλληλεγγύη στον παλαιστινιακό λαό και σε όλους τους λαούς που υποφέρουν από αυτούς 
τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους! 

Στις 1 Μαΐου βγείτε στους δρόμους! 

Dockers United Will Never Be Defeated 

Προλετάριοι όλων των χωρών, ενωθείτε! 

Η Διεθνής Ανταλλαγή Εμπειριών Λιμενεργατών – IHAE – λειτουργεί από το 

2008. Ενημερώνουμε και οργανώνουμε την αλληλεγγύη με απεργίες και διαμαρτυρίες των 

λιμενεργατών σε όλο τον κόσμο. Ενισχύουμε τα συνδικάτα μας για τον 

αγώνα, συνεισφέρουμε τις εμπειρίες μας και συνεργαζόμαστε με σεβασμό και ισότιμα 

. Οργανώσαμε επισκέψεις σε λιμενεργάτες στην Ευρώπη. Στόχος μας είναι 

να συμβάλουμε στον συντονισμό των αγώνων των λιμενεργατών, των ναυτικών και 

των εργατών των ναυπηγείων. Έχουμε μια κοινή ομάδα συντονισμού με 



εκπροσώπους από τις Κάτω Χώρες (Ρότερνταμ), την Ιταλία και τη Γερμανία (Αμβούργο), την 
Ελλάδα με την PENEN, η οποία λειτουργεί σύμφωνα με δημοκρατικούς κανόνες. Έχουμε 
συμπεριλάβει στην ατζέντα μας νέα θέματα, όπως ο αγώνας για την προστασία 

των φυσικών πόρων, ο αγώνας κατά της στρατιωτικοποιήσεις, των μεταφορών πυρηνικών 
και των πειρατικών, ιμπεριαλιστικών πολέμων. 

Επικοινωνήστε μαζί μας! Ενημερώστε μας για την 1η Μαΐου, τους αγώνες και τις ανησυχίες 
σας! 

Ομάδα συντονισμού της διεθνούς ανταλλαγής εμπειριών λιμενεργατών


